

ек-2

Секретно
экз. № 1

С П Р А В К А

Третий отдел 2 Управления КГБ при Совете Министров Литовской ССР оперативно обслуживает 44 промышленных предприятия и особо важные объекты железнодорожного транспорта. Кроме того 28 предприятий имеет на контакте.

На обслуживаемых предприятиях работает значительное количество репатриантов, реэмигрантов, лиц возвратившихся из мест заключения после отбытия наказания за националистическую и другую враждебную деятельность. Часть из них остались на враждебных советскому строю позициях. 9 предприятий свою продукцию экспортируют за границу. Некоторые заводы открыты для посещения иностранных туристов. Имеются заводы, изготавлиющие продукцию секретного характера.

Штаты 3 отдела состоят из 26 человек (включая руководство отдела). В I отделении ведущем контрразведывательную работу на важных объектах промышленности и в некоторых организациях, работают 14 человек и во 2 отделении 10 чел.

Учитывая оперативную обстановку на обслуживаемых объектах, наличия на них лиц, заслуживающих оперативного внимания, личный состав отдела имеет нормальную нагрузку и работая с напряжением в состоянии справиться с возложенными на него задачами. Однако некоторые сотрудники отдела еще слабо развернули работу на обслуживаемых объектах и агентурной работой в достаточной степени не загружены. Например: оперуполномоченный САВОНОВ и ШАУЧЮНАС имеют на связи по 4 агента; МАЯУСКАС имеет 5 агентов. Не имея явочной квартиры агентуру принимает в обусловленных местах. Дел оперативного учёта в своём

2.

производстве не имеет. КУЗЬМИН, НЕЧУШКИН, ВЕДЕРНИКОВ, ГУРЖИЙ, МАЧЮНАС имеют по 6-7 агентов. Нормальную нагрузку в агентурной работе имеют 5 сотрудников: КОНДАКОВ - 17 агентов; КАЗАКОВ - 20; ШЕПИЛОВ - 16, АРЕФЬЕВ - 12; МАРТЬЯНОВ - 11.

Из дел оперативного учёта в отделе имеется: 7 агентурных разработок, 2 розыскных дела, 11 дел оперативной проверки и 10 наблюдательных дел.

Сокращать или увеличивать штаты отдела необходимости нет.

Требуется более энергичная работа по приобретению агентуры там, где она необходима.

Аппарат УКГБ в Швенчионском районе.

На территории района имеется один важный военный объект 2 категории. Контрразведывательная работа в его окружении проводится в контакте с работниками оссбого отдела.

В связи с наличием в районе значительного количества польского населения (около 10т.) из ПНР ежегодно по частным выездам приезжает до 400 человек польских граждан. Такое же количество выезжает в ПНР к своим родственникам. Имеются сигналы что некоторые из приезжающих занимаются контрабандой иностранной валютой. Проверка лиц, выезжающих по частным выездам у оперативного состава отнимает много времени.

На территории района выявлено более 200 человек, возвратившихся из мест заключения после отбытия наказания за анти-советскую деятельность, а 300 человек из мест поселения.

Часть из этих лиц осталась на враждебных советскому строю позициях. Изучение возвратившихся из заключения еще не закончено.

3.

Около 400 жителей района ведут переписку со своими родственниками, проживающими в капиталистических странах, главным образом в США.

На территории района укрывается вооруженный нелегал Гуйга. Работа по его розыску запущена.

Аппарат уполномоченного состоит из 3 человек. Секретаря-машинистки нет и работа по дедопроизводству возложена на оперуполномоченного. Эта работа отнимает у него почти половину рабочего дня.

Учитывая оперативную обстановку в районе и объем работы считал бы целесообразным штаты аппарата увеличить на одну единицу.

ПОМ:ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ
при СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТОВСКОЙ ССР
полковник

Матулаитис

(МАТУЛАЙТИС)

"16" июля 1963 года.